مذكرة رقم09 جغرافيا
	الكفاءات المستهدفة : 
1)القدرة على تحديد موقع الصين طبيعيا على خريطة آسيا 
2)  القدرة على اكتشاف أسباب النمو السكاني الرهيب في الصين
الكفاءة القاعدية: القدرة على الربط بين ظاهرة النمو السكاني مشكل الغذاء في الصين   
	المستوى: الثانية متوسط                     عدد الحصص:02

الوحدة : الصين    
الوضعية : سكان الصيـــــــــن
الوسائل: خريطة الصين طبيعيا وبشريا+احصائيات + نصوص+  صور  
المراجع: ك م+كتاب 184 بلد تحت المجهر + ك الثالثة ثانوي

	شاهدت صينيان يمشيان مع بعضهما فقلت لوالدك أنظر إنهما إخوة فقال لك لا ولكن السلالة المغولية متشابهة فلو رأيت مليار وثلاث مئة شخص لقلت أنهم كلهم إخوة ، فزاد تعجبك من هذا العدد الكبير فقلت له وهل تكفيهم الصين ، فأجابك أن الصين كبيرة حيث تحتل المرتبة الثالثة عالميا 
	الوضعية

الاشكالية 
	مرحلة الانطلاق

تقويم تشخيصي  


	خريطة الصين طبيعيا وبشريا+احصائيات + نصوص+  صور  
	السندات
	

	أكتب فقرة من 8 أسطر تبين فيها موقع الصين ومساحتها ومبرزا تطور سكان الصين ومناطق تركزهم وما الجلول التي تقترحها للحد من هذه الزيادة السريعة 
	التعليمة
	


	التقويم 
	الوضعيات والأنشطة (سيرورة التعلم )
	المفاهيم 
	الوضعيات الاشكالية 
	المراحل 

	· التقويم التكويني 
· القدرة على تحديد الصين  على خريطة آسيا طبيعيا   

· 
	1) التعريف بالصين : 

- تقع الصين شرق آسيا بين خطي طول 1340 – 1740 شرقا وبين دائرتي عرض 180  - 530  شمالا 
- وتبلغ المساحة 9.6 مليون كلم 2 ( ثالث دولة عالميا)

- أغلب مساحة الصين جبال وهضاب 2/3 
	الهملايا ، التبت ، منشوريا ، 
	· أين يقع الصين حدده على خريطة آسيا ؟ 
· كم تقدر مساحته؟ 
-حدد الموقع الفلكي للصين ؟
· 
	بــــــــنــــــــــــــــــــاء الــــــتــــــعــــــــــلم

	· القدرة على تحويل هذا الاحصائيات الخاصة بعدد السكان إلى رسم بياني توضيحي 

· 
	2) تطور سكان الصين : 

- تضاعف عدد سكان الصين خلال 40 سنة بزيادة 15 مليون /ن سنويا وهذا أمر مقلق 

- يقدر عد سكانها اليوم 1.3 مليار ن سنة 2002 " 1/5 من سكان العالم "بنسبة نمو 0.9% 

- يعيش أغلب السكان في الأرياف في حين تزداد المدن اتساعا 
	نسبة النمو ، حاجات السكان المتزايدة 
	· كم هو عدد سكان الصين ؟
· كم كان عدد سكان الصين ؟
· أين يتركز أغلب سكانه 
· ما واجب الصين الآن 
	

	-القدرة على ربط السطح والمناخ بتوزع السكان على الخريطة    
	3) توزع السكان : 

- رغم كبر مساحة الصين إلا أنها تواجه كثافة سكانية كبيرة تبلغ 200 ن / كلم 2 
- يتركز معظم سكان الصين في السهول وعلى ضفاف الأنهار ( 90% من السكان يتركزون في شرق الصين) 
- بلغ عدد سكان المدن سنة 1999 ( 1/3 من سكان الصين ) أي 34% 

-أكبر المدن كثافة هي مدن شرق الصين " 400ن كلم2 " 

-وأهم المدن الصينية : شانقهاي ، بكين ، هاربين ، كانتون ، كومينغ شانقدو 

- رغم ذلك يعيش أغلب سكان الصين في الريف 66% حسب إحصائيات 1999 ( 2/3 من سكان الصين )

- بلغ عدد  النزوح الريفي في الوقت الحاضر 150 مليون نازح بسب عدم توفر الظروف في الريف ومغريات المدينة 
	الطبيعة القاسية 
	· أين يتوزع السكان ؟
· ما هي المناطق الكثيرة السكان ؟ 
· ماهي المناطق الخالية السكان ؟
· لماذ ا يقل السكان في الغرب ؟
	

	تحسيس التلميذ بخطورة العدد الكبير من السكان على الصين وضرورة تطبيق الحلول    
	4) الحلول للحد من النمو السكاني : 

- تحديد النسل سنة 1980 " طفل واحد لكل أسرة "

- توفير موانع الحمل 

- معاقبة العائلات التي تنجب أكثر من طفل 

- التوعية خاصة للنساء 

– العمل بجد لزيادة الانتاج 
	تحديد النسل 

موانع الحمل 

المنح العائلية 
	· ما هي الحلول التي تقترحها ؟

· هل هي كافية ؟
· ما هي الحلول المطبقة في الجزائر ؟
	

	 القدرة على الإستنتاج
	الاستنتاج : يتميز الصين باحتوائه ل ¼ من سكان المعمورة فهو حقا العملاق النائم    
	
	وضعية الإدماج : 

(مؤشر التقويم)
	استثمار المكتسبات

	تقويم تحصيلي 
القدرة على التطبيق 
	1) ارسم الخريطة ص 50 " توزيع سكان الصين"    
2) حل التمرين ص 51
	
	
	








